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Αρχιεπίσκοπος Κύπρου “Απαιτούμε σεβασμό των 
δικαιωμάτων μας ως πολίτες μιας ενωμένης 
Ευρώπης”
/ Γενικά Θέματα

“Η Κύπρος είναι η μόνη διαιρεμένη χώρα στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση και την ίδια την Ευρώπη, με το 38% της επικράτειάς 
της υπό κατοχή”. Αυτό επεσήμανε, μεταξύ άλλων, ο 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος σε συνέντευξη που 
παραχώρησε στο ACI Stampa Press.

 Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Κύπρου μίλησε στον Ιταλό δημοσιογράφος 
του Catholic News Agency, Andrea Gagliarducci, για τους μήνες που βρίσκεται στο 
πηδάλιο της Εκκλησίας του Αποστόλου Βαρνάβα ενώ, στο πρώτο μέρος της 
συνέντευξης, αναφέρθηκε στον οικουμενικό διάλογο και τη σχέση με το Βατικανό 
και τον Πάπα Φραγκίσκο, με τον οποίο, όπως ανέφερε, πρόκειται να επισκεφθεί στο 
πλαίσιο των επίσημων επαφών του.
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“Αναγνωρίζουμε το Ουκρανικό Αυτοκέφαλο”

Ο Μακαριώτατος κ.κ. Γεώργιος ρωτήθηκε και για τη χορήγηση του Τόμου 
Αυτοκεφαλίας στην Εκκλησία της Ουκρανίας. “Η Εκκλησία της Κύπρου 
αναγνωρίζει το αυτοκέφαλο που παραχώρησε στην Ουκρανική Εκκλησία ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος. Οι Ορθόδοξοι θεσμοί αναγνωρίζουν ότι 
το Οικουμενικό Πατριαρχείο έχει παραχωρήσει και συνεχίζει να παραχωρεί 
ιστορικά αυτοκεφαλία σε εκκλησίες που προηγουμένως υπαγόταν στη δικαιοδοσία 
του”, είπε και πρόσθεσε ότι “σύμφωνα με τους ηθικούς και εκκλησιαστικούς 
κανόνες που επικρατούν στην Ανατολική Ορθόδοξη Εκκλησία, η Εκκλησία της 
Κύπρου αναγνωρίζει την ενέργεια του Οικουμενικού Πατριαρχείου για την 
παραχώρηση αυτοκεφαλίας στην Ουκρανία. Αν και άλλες Ορθόδοξες Εκκλησίες 
ενδέχεται να καθυστερήσουν επί του παρόντος την αναγνώριση λόγω παραγόντων 
πέρα από κανονικά ή εκκλησιαστικά ζητήματα, που πιθανώς σχετίζονται με το 
μέγεθος και την οικονομική επιρροή της Ρωσίας, είμαστε βέβαιοι ότι όλες οι 
Εκκλησίες θα αναγνωρίσουν σύντομα τα δικαιώματα της Ουκρανικής Εκκλησίας 
εντός της Ορθόδοξης κοινότητας”.

Από την ειρηνική επίσκεψη στο Φανάρι τον περασμένο Μάρτιο 
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ενωμένης Ευρώπης”

Σε συνέχεια της ερώτησης ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος ρωτήθηκε για το αν 
βλέπει παραλληλισμούς μεταξύ της κατάστασης στην Κύπρο, όπου υπάρχει το 
τελευταίο «τείχος» της Ευρώπης, και της κατάστασης στην Ουκρανία. 
“Η Κύπρος είναι η μόνη διαιρεμένη χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την ίδια την 
Ευρώπη, με το 38% της επικράτειάς της υπό κατοχή. Παραμένει ένας διαρκής 
κίνδυνος, που εκφράζεται ανοιχτά από τους Τούρκους τα τελευταία χρόνια, για 
πλήρη κατοχή της Κύπρου. Ο κόσμος μας είναι έντονα ευαίσθητος σε οποιαδήποτε 
μορφή εισβολής”, απάντησε αρχικά.

Στη συνέχεια της απάντησής του ο Μακαριώτατος τόνισε ότι λαός, κυβέρνηση και 
Εκκλησία στην Κύπρο καταδικάζουν έντονα τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία και 
ζητούν αποφασιστικά την άμεση απόσυρση του εισβολέα και την αποκατάσταση 
των δικαιωμάτων του ουκρανικού λαού. “Ωστόσο, επιδιώκουμε το ίδιο 
επίπεδο προσοχής και δράσης για την Κύπρο”, πρόσθεσε.

“Ενώ η Ευρώπη και ο υπόλοιπος κόσμος έχουν έχουν ανταποκριθεί στην 
κατάσταση στην Ουκρανία, ίσως λόγω του σημαντικού μεγέθους της ή της 
ευρύτερης απειλής που θέτει η Ρωσία, η Κύπρος έχει λάβει μόνο περιορισμένες 
προφορικές διαβεβαιώσεις. Απαιτούμε σεβασμό των δικαιωμάτων μας ως πολίτες 
μιας ενωμένης Ευρώπης και υπερασπιζόμαστε την ελευθερία μετακίνησης, 
διαμονής και απόκτησης περιουσίας για όλους τους Ευρωπαίους σε ολόκληρη την 
Κυπριακή Δημοκρατία. Οι πολίτες μας θα πρέπει να μπορούν να κυκλοφορούν 
ελεύθερα στη χώρα μας”, κατέληξε.
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